

За большевистские КОЛХОЗЫ

134 (1238)
Воскресенье
20 декабря
1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Центральный Комитет ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов». Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрилий «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Горький Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эс-

кадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

УСИЛЕНИЕ ПОМОЩИ ФРОНТУ ОТВЕТИМ РОДНОМУ СТАЛИНУ

Исторический доклад и приказ товарища Сталина в 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции вызвали невиданный трудовой подъем в колхозной деревне. Все мысли, все чувства колхозников и колхозниц направлены на усиление помощи героическому фронту, на ускорение победы над ненавистным врагом. И потому почин тамбовцев, начавших сбор средств на строительство танковой колонны, нашел горячий отклик во всем колхозном крестьянстве нашей страны.

В нашей Горьковской области начатый по почину членов колхоза «Согласие», Чкаловского района, сбор средств на постройку эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» дал прекрасные результаты. Так же успешно идет сбор хлеба из личных запасов колхозников в фонд Красной Армии, начатый по инициативе членов колхоза «Алга», Сергачского района.

Секретарь обкома ВКП(б) товарищ Родионов в телеграмме на имя товарища Сталина пишет:

«Воодушевленные вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов». Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрилий «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной Армии продолжается».

С большим подъемом идет сбор средств на постройку боевых самолетов и хлеба в фонд Красной Армии в нашем районе. Мысли всех патриотов как нельзя лучше выразила кол-

хозница — красноармейка сельхозартели «14 год Октября» Мария Ивановна Потаненкова, которая заявила:

— Красная Армия героически сражается на фронтах отечественной войны. Наш долг помочь своим мужьям, братьям и отцам в их борьбе с немецкими захватчиками. Построим мощную эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов». Пусть наши славные соколы громят проклятую немчуру и в воздухе и на земле. Я вношу на постройку боевых самолетов 2000 рублей и в хлебный фонд Красной Армии 3 пуда хлеба.

Примеру патриотов последовали все колхозники этой артели. За два дня здесь собрано 40082 рубля и 432 пуда хлеба.

Так же горячо был встречен патриотический почин и в других колхозах нашего района. По неполным данным, на 19 декабря по району собрано 528 тысяч рублей на постройку боевых самолетов и 13 тонн хлеба в фонд Красной Армии.

С большой радостью встретят колхозники и колхозницы волнующее известие о том, что наш мудрый вождь и учитель, наш великий Сталин одобрил патриотический вклад колхозников и колхозниц области. В телеграмме товарища Сталина на имя секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова говорится:

«Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» — мой братский привет и благодарность Красной Армии».

— Ничего не пожалею для Красной Армии. Еще больше усилим помощь фронту — таков будет единодушный ответ колхозной деревни на братский привет любимого вождя.

БОЛЬШОЙ ПОДЕМ

С большим подъемом проходит сбор средств на постройку боевых самолетов и хлеба в фонд Красной Армии в колхозах Волчихинского сельсовета. В колхозе «Новая жизнь» собрано 53 тысячи рублей и 953 килограмма хлеба.

Лучшая свиарка Екатерина Ивановна Молодцова внесла 1500 рублей и 24 килограмма хлеба, столько же сдал Павел Васильевич Шикин. Счетовод тов. Зотова внесла 1000 рублей и 50 килограммов хлеба.

Колхозники Бригуши собрали 20 тысяч рублей, Вол-Майдана — 15 тысяч. Всего по сельсовету собрано 92 тысячи рублей.

К. ГОРДЕЕВА.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Трудящиеся района посылают доблестным защитникам родины — бойцам и командирам Красной Армии новогодние подарки. В пакетах: сухари, вино, мясо, табак.

Слова горячего приветия шлют трудящиеся красным воинам в письмах, вложенных в посылки. Работники райфо пишут:

— Дорогие бойцы! Бейте беспощадно проявлятых извергов. Помните, что мы, работники глубокого тыла, ни на минуту не забываем о вас.

В индивидуальном подарке, посланном работницей райфо Нюрой Малышевой, вложено письмо, в котором она пишет:

— Дорогой боец! Поздравляю вас с наступающим новым годом! От всего сердца желаю вам в новом, 1943 году очистить советскую землю от фашистской нечисти. А мы в тылу своим честным трудом поможем вам.

Подарки поступили от работников райфо, райзо, райпотребсоюза и других организаций и колхозов.

Т. КИРИЧЕНКО.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ДЕКАБРЯ

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашими истребителями.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 дзотов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кожевников из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодильков, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рошу, имею-

щую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашин, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силою до полка пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4 воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение 2 поездов немецко-фашистских войск. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный бомбардировщик — 88, 3 отряда 1-й бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидке рассказывает: «Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь три экипажа».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Сверткины, Черепы, Карелово, Симоновка, Бодино, Выползово и Огибалово, Бельского района, Смоленской области, немцы училили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были розданы бирки и приказано носить их на шею. За потерю бирки гитлеровцы подвергали виновных к самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские изверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

К VI РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ
**Комсомольская организация
в дни войны**

Пятнадцатого года идет великая отечественная война советского народа с фашистскими захватчиками. Война потребовала от нас перестройки всей работы на военный лад. Работа комсомольской организации была подчинена интересам фронта, интересам защиты родины. Все комсомольцы, способные носить оружие, ушли на фронт, а оставшиеся работают в тылу под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!»

В колхозах и на предприятиях основной рабочей силой является сейчас молодежь. Поэтому вся работа комсомольских организаций была направлена на повышение ее производительности активности. Под руководством комсомола колхозная молодежь приняла самое активное участие во всех сельскохозяйственных работах. Весенний сев был закончен на два дня раньше срока, жнитво озимых закончено на 5 дней, а скирдование на 20 дней раньше установленных сроков. Сена скошено на 700 га больше прошлогоднего. Картофель вырыт на 34 дня раньше, причем после перепаханья дополнительно собрано 3.691 центнер картофеля. Сев озимых культур проведен на 1248 гектаров больше прошлого года. Также успешно проведены и другие работы.

Выполняя решения партии, комсомольские организации колхозов, в которых нет парторганизаций, стали больше заниматься производственной деятельностью. В Никольском комсомольцы взяли под свой контроль работу ферм, и фермы стали в числе лучших в районе.

Однако, далеко не все комсомольские организации используют предоставленные им права. Многие из них еще несемело, нерешительно берутся за разрешение хозяйственных вопросов. К примеру, в Пологовском колхозе масса недостатков, а у секретаря комсомольской организации тов. Спирина не хватает смелости по боевому поставить эти вопросы.

Большой государственной важности задачи стоят сейчас перед комсомольскими организациями района. Полностью рассчитаться по всем поставкам с государством, образцово провести зимовку скота, отлично подготовиться к весеннему севу — таковы очередные задачи колхозов. Комсомольские организации обязаны повседневно контролировать их выполнение, приложить все силы к тому, чтобы колхозы нашего района с честью справились с этими задачами.

Ряд комсомольских организаций уже вплотную занялся этими вопросами: организованы комсомольско-молодежные бригады по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, собирают местные удобрения, приступили к обучению сельхозработам крупного рогатого скота (Никольское, Салы, Рож. Майдан).

Районная комсомольская организация приходит к своей конференции крепкой, сплоченной в едином стремлении отдать все свои силы, а если понадобится и самую жизнь делу партии Ленина—Сталина, делу борьбы за освобождение нашей любимой родины от фашистских захватчиков.

А. ДЕНИСОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

**Выполнить план
мясопоставок**

Большинство колхозов района полностью выполнило план мясопоставок, многие колхозы, выполнив план, сдали мясо в счет 1943 года. Так, например, Крушинский колхоз «Ударник» вместо 22,58 центнеров по плану сдал 63,55. На 170 процентов выполнил план Михайловский колхоз на 200 с лишним — Красная Коворевка. Тем не менее район в целом отстает с невыполнением мясопоставок, недодал государству десятки тонн мяса.

Надо сказать, что отставание идет главным образом за счет индивидуального сектора. Возьмем, к примеру, Чернухинский сельсовет. Все колхозы этого Совета перевыполнили план мясопоставок, а сельсовет в целом дал только 87 процентов плана. И это потому, что индивидуальные хозяйства рабочих и служащих райцентра выполнили всего лишь 7,47 процента плана. По Питерскому сельсовету индивидуальный сектор сдал всего 38,18 процента плана, примерно такое же положение и в Пустыньском Совете.

В чем причина? Главная и основная причина невыполнения плана мясопоставок — в слабости массово-разъяснительной работы среди населения. Вместо разъяснения, нередко применяется голое администрирование, которое не дает положительных результатов. В то же время сельсоветы и агенты уполномоченного совершенно недостаточно применяют меры воздействия к злостным неплательщикам.

У нас имеются все возможности не только для выполнения, но и для перевыполнения установленного плана мясопоставок. Надо только по-настоящему взяться за дело, памятуя, что от нашей работы зависит снабжение Красной Армии и рабочих фабрик и заводов продуктами животноводства.

Ф. ФРОЛОВ.



**Развернуть заготовки
верхушек клубней картофеля**

Среди сельскохозяйственных культур картофель занимает одно из первых мест. Он дает с единицы площади урожай пищевых и сырьевых веществ в несколько раз больше, чем многие другие полевые культуры. Картофель является важнейшим продуктом питания населения и справедливо считается вторым хлебом. Кроме того, он используется для изготовления промышленности ценных технических продуктов, необходимых народному хозяйству и для обороны родины. Вот почему в условиях отечественной войны крайне необходимо расширить площади под картофелем, увеличить урожай картофеля.

Первым решающим условием для разрешения этой задачи является заготовка посадочного материала. Каждый колхоз должен полностью обеспечить себя посадочным материалом на всю плановую площадь, кроме того, каждый колхоз должен считать долгом чести в 1943 году расширить площади под посадку картофеля. Для расширения площадей следует использовать вершины продовольственных клубней картофеля. Задача колхозов состоит в том, чтобы, как можно больше, заготовить вершук клубней картофеля и сохранить их до весны.

Опыт показывает, что время срезания вершук не влияет на урожай. Заготовку их можно начинать с осени и вести всю зиму и весной. При соблюдении режима хранения, вершук клубней к моменту посадки сохраняют все свои качества.

Заготовка вершук клубней столового картофеля должна производиться повседневно, во всех столовых общественного питания, в колхозах следует привлечь к этому семьи колхозников.

Заготавливать следует вершук, а не пуповину клубня,

исключительно от здоровых клубней. В вершук клубня сосредоточено наибольшее количество жизнедеятельных глазков (почек), дающих основную массу всходов. Срезка вершук производится во время чистки картофеля, перед подготовкой в пищу или в сушку. Срезаются вершук толщиной в 1—1,5 сантиметра, весом 10—15 грамм. В течение 2—3 суток вершук необходимо дать просохнуть в прохладном помещении при температуре около 5 градусов тепла. Для предварительной просушки насыпают слоем в 10—15 сантиметров. После просушки вершук можно хранить в хранилищах или в подполе, где насыпаются кучи в 1,5—2 центнера, или в закроме — слоем 30—40 сантиметров. Температура в хранилищах — 1—3 градуса тепла. Не реже одного раза в неделю кучи перемешиваются, благодаря чему верхний слой их не пересыхает, а нижний не согревается. На вершук, заготовленных с клубней, находящихся в состоянии покоя, со спящими глазками, места порезов очень быстро покрываются пробковым слоем. Вершук с неопробковевшими местами порезов надо пересыпать влажным, чистым песком.

На основе решения исполкома облсовета каждому колхозу задан план заготовки вершук клубней картофеля. Руководители колхозов должны немедленно развернуть эту работу, договариваясь с семьями колхозников о заготовке вершук клубней картофеля в обмен на другие продукты, со складом большого фонда дополнительного семенного материала добиться перевыполнения плана посадки картофеля в 1943 году.

Л. ШЛЫКОВА,
агроном райзо.

КУРСЫ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Районный земельный отдел провел курсы бригадиров-семеноводов, председателей ревкомиссий и кладовщиков.

В ближайшее время намечено провести курсы бригадиров-полеводов, агротехников, курсы по сушке картофеля.

СОЗНАНИЕ ДОЛГА

Сначала раздался выстрел из миномета. Звук был коротким, глухим, придушенным. Потом послышался сухой, шелестящий скрежет воздуха — и Алфимов бросился в снег, как бросаются в воду. Немецкие минометчики терпеливо обстреливали за ним, во время интервалов он ложился, в интервалы делал перебежки.

Сейчас он лежал, уткнувшись в снег лицом, и прикрывал затылок руками. Огнем тяжело ударило, швырнуло и долго водило по снегу. На месте разрыва мины образовалась круглая и мелкая выбоина, покрытая по краям копотью.

Связист приподнялся и сел. Он освободил плечевые ремни и снял катушку. Провод был разрушен осколком, как топором. На разрубе проволока топорила, как металлическая

щетка. Вместо длинного провода — лапша.

— Здорово! — сказал он и выругался. Потом осмотрелся беспомощно и тоскливо.

Он устал и измучился, и то, что случилось, было хуже всего. И он ударил изо всех сил кулаком по катушке. Злые слезы катились по его ободраным скулам.

Трясущимися руками он снял с барабана пряди проволоки и откладывая их в сторону. Потом вынул нож и стал зачищать концы проводов, связывать их и обматывать изоляционной лентой. Когда лента кончилась, он обматывал места соединений бинтом из индивидуального пакета. Когда вышел весь бинт, он использовал свой обмотки, сначала с одной ноги, потом с другой.

Смотав провод на барабан, он снова надел катушку на спину. Чтобы наверх потертые места не ползли, а базал, сог-

нувшись, направляя левой рукой догадываясь на снег провод.

Били из винтов — он не обращал внимания. Короткие очереди из пулемета заставляли петлять, но потом он ложился и натягивал провод, чтобы выровнять линию.

До опушки оставалось метров 300—400. Там батарея. Она ждала связи с наблюдательным пунктом: и пока связь не установлена, батарея оставалась слепой.

Провода не хватало. Он бросил пустую катушку на снег и снова оглядел белое поле беспомощно и тоскливо. Далеко впереди тянулись проволочные заграждения, похожие своими ячейками на серые осенние сеты.

Он начал ползти к проволочным заграждениям, остановившимися, расширенными глазами разглядывал снежный покров, и в тех местах, где снег выпукло приподнимался, он испуганно оглябал эти бугры.

Добравшись до заграждений, он начал резать проволоку перочинным ножом. Но нож быстро затупился и только оскабливал цинк. Тогда он стал зажимать провод в щечки ножа лезвием, как щипцами. Но зажимки разошлись, и нож сломался. Он стал гнуть проволоку, гнуть до тех пор, пока она на месте сгиба не нагревалась и лопалась.

Но скоро пальцы его онемели от усталости и боли, и изпод ногтей пошла кровь. Он лежал на спине, сжимая горячими пальцами жменьку снега, но снег таял и не утешал боль. Сделав усилие, он поднялся и сел. Он вспоминал с отчаянием, что есть мины натяжного действия. Эти мины соединены между собой проволокой, от которой, если зацепиться, взрываются целые серии фугасов. И он стал ползти по снегу и искать такие мины.

Он напал в снег палкой длинные, осторожные борозды и, наконец, наткнулся на тонкую черную проволоку.

Он сматывал ее себе на левую руку, согнутую в локте, ползая от мины к мине.

Пальцы плохо слушались. Он засовывал руки под рубаху и согревал их на животе. И, расстачал последнее тепло, он чувствовал, что теперь уже никогда не согреется. Тепло уходило, как кровь.

Батарея была уже близко. Шагая по тропинке, он вдруг захромал и, посмотрев на ботинок, увидел, что каблук разбит пулей и розово обледенел, но когда это случилось, вспомнить не мог.

Докладывая командиру батареи, он почему-то нелепо и радостно улыбался и держал растопыренные пальцы возле уха, отдавая честь.

Вр. и. о. редактора
М. ЗЫСКИНА.

с. Чернуха, Горькобласти. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 2000. Заказ № 125. МС 15721.